

美美与共,共创绿色生活

2023年青岛市山头公园艺术季已走进10余个山头公园 40余场活动精彩纷呈



太平山国际水彩艺术展闭幕

10月12日,太平山中央公园牡丹阁举办的“太平山国际水彩艺术展”闭幕,半个月时间的展期,让数万名市民游客在水彩画艺术中,感受了青岛山海相拥的自然风光和时尚多元的城市风情。“参展作品虽然只有50多幅,但艺术价值特别高,每幅都是不同的风格,细细品味学到了很多技法。”青岛理工大学艺术学院绘画专业的王同学参观完这次展览说,不同的绘画技法,都在表现青岛的美丽,这些作者的审美角度同样值得学习。

作为2023年青岛市山头公园艺术季重要活动板块的“艺动山海·情系绿荫”2023青岛国际水彩艺术季太平山中央公园采风行今年7月11日启动,活动邀请了来自美国、澳大利亚、巴西、俄罗斯、摩尔多瓦等多个国家以及国内多个省市的油画、水彩等领域的艺术家来青,和本市书画艺术家一起在太平山中央公园绿道沿线举办采风写生、艺术沙龙、对话交流等活动,众多艺术家和参与公众在这场“艺术之旅”中,感受青岛风景,以精彩纷呈的艺术创作,记录与展现青岛在城市更新、时尚文旅、对外交流等方面的新气象。

焕然一新的太平山中央公园在成为市民游客的打卡地之后,被授予“青岛国际水彩艺术季写生基地”。9月28日至10月12日,太平山国际水彩艺术展,展出了国内外画家在青创作的50余幅作品,画展期间,平均每天接待市民游客2000余人次。

太平山中央公园绿道
成市民休闲健身好去处。



山头公园艺术季遇见太平山音乐嘉年华活动。



太平山中央公园内举办的非遗展演木偶戏表演。



“山头公园国风嘉年华”汉服秀展演。

作为青岛市文艺精品扶持项目的“2023年青岛市山头公园艺术季”,今年3月份以来,在青岛市委宣传部的指导下,青岛日报报业集团联合青岛市绿化委员会办公室、青岛市园林和林业局、青岛市全民义务植树联盟等部门在全市10余个山头公园,举办了山头公园艺术展演、林间光影露天电影嘉年华、城市发展成就巨报展、艺术写生和展览、“在山的那边”网红打卡探访等五大板块40余场活动,线上、线下近千万人次参与,让生活在一座城市的人们生活更加舒心,感受到更多暖意、惬意、诗意。

精彩纷呈的活动一个接一个

今年3月12日,“遇见团岛山时尚嘉年华”活动拉开了2023年山头公园艺术季序幕,山顶放歌派对,邀请了岛城3支乐队和一支打手碟乐队为市民游客送上了3个小时的音乐展演,不仅线下参与人数众多,线上直播互动参与人数达到30万人次。

7月15日晚,“2023年青岛市山头公园艺术季暨第二届联合乐团浮山森林公园草地音乐节”启幕。本场浮山森林公园草地音乐节的演奏者来自青岛大学附属中学、青岛大学路小学、青岛格兰德小学,3所学校共计180名学生参加了演出。《青春之舞》《浏阳河》《故乡的云》《我的中国心》……一首首大家耳熟能详的歌曲,让围观市民听得如痴如醉,爆发出阵阵掌声;8月份和9月份的每个周末,太平山绿色驿站——文心岛都举办“山头公园艺术季遇见太平山音乐嘉年华”,邀请手碟音乐人、民谣乐队等不同的团队现场为市民游客展演。

此外,活动还联合青岛市文化和旅游局在太平山绿道推出了“山头公园国风嘉年华”;联合新梦想小小插画家大赛青岛组委会推出了“在山那边 遇见美好”山头公园系列采风活动,利用周末时间,带领参赛选手走进太平山、浮山、燕儿岛山、虎山、北岭山等山头公园进行采风活动,绘就梦想长卷;联合青岛市放映公司,在太平山公园绿道、浮山、北岭山公园等山头公园放映露天电影;联合青岛市城市建设与更新指挥部、青岛

市园林和林业局等单位,邀请岛城青年导演协会,拍摄了反映山头公园建设的主题微电影《这是写给TA的一封信》;联合青岛市文化和旅游局、青岛市互联网+全民义务植树联盟等单位,推出了山头公园艺术公益课堂,免费为市民进行水彩画、花艺、树叶画、绿化废弃物创意制作等艺术创作培训……

已走进10余个山头公园

2023年青岛市山头公园艺术季期间,搭建的直播平台推出了“云游山头公园”全媒体行动,邀请网红、大V、主播等打卡山头公园,进行全方位直播。同时,联合青岛市园林和林业局推出了《在山的那边》视频栏目,拍摄制作沉浸式探访山头公园的视频。人民日报客户端、观海APP、青岛早报等众多平台全方位报道和传播,其中,9月22日和23日,邀请拥有500万粉丝的国内第一隐身人——王亮到太平山,利用绘画形式,将自己隐身到山头公园的大自然环境中,并进行了直播。

截至目前,山头公园艺术季已经走进市区的太平山中央公园、浮山生态公园、虎山公园、西海岸新区徐山公园、即墨区岘山公园、即墨区莲花山公园等10余个山头公园,在一个个山头公园,通过一场场丰富多彩的沉浸式艺术展演,将生态与艺术完美结合,让艺术与山头公园给市民带来的美好进一步叠加,美美与共,共创绿色生活、共享绿色成果,进一步增强人民群众的幸福感和获得感。

观海新闻/青岛早报首席记者
孙启孟 摄影报道